

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СПОРТИВНОЕ ЛЕТО

Прошедшая зима для физкультурников нашей страны была весьма знаменательной.

Около 1300 человек в нашем районе участвовало в кроссах имени ХХIII годовщины Красной Армии, 1172 человека было вовлечено в соревнования по гимнастике, свыше 800 человек сдали нормы на значок ГТО.

Физкультура и спорт входят в повседневный быт советской молодежи. Это отрадное явление. Молодежь готовит себя к стахановскому труду на социалистических стройках, к обороне родины. Мужество, смелость, ловкость, находчивость и силуэт качества, которые приобретает молодежь, занимающая физическим воспитанием.

Весна широко распахнула двери стадионов, спортивных площадок, открыла беговые дорожки, водные просторы Волги предоставлены для физкультурников. Спортивное лето началось. Руководителям спортивных обществ, комсомольским организациям предстоит большая работа, так как по подготовке к лету сделано еще крайне мало. Результаты зимнего спортивного сезона не закреплены. Не организованно, слабо подготовленными встречают спортивное лето многие физкультурные организации города и села. До сих пор не укреплены организационно физкультурные коллективы на механическом заводе, в судоверфи и др. Не чувствуется кипучей спортивной жизни на стадионе общества «Спартак» (председатель общества т. Хрипунов). Особенность нетерпимо, что по существу не создано ни одного физкультурного коллектива в колхозах. Это серьезный упрек комитету по делам физкультуры

Серьезной помощи в решении этих вопросов физкультурники ждут от партийных и комсомольских организаций.

Превратим спортивное лето текущего года в лето новых рекордов наших бегунов, легкоатлетов, пловцов, футболистов! Теснее приобщим широкие массы к физкультуре и спорту!

О премировании сельских советов и колхозов за успешное выполнение плана лесодровозаготовок в сезон 1940-41 года

Решение исполкома районного совета и бюро РК ВКП(б) от 9 мая 1941 г.

В соответствии с решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 22 ноября 1940 г., за успешное выполнение плана лесодровозаготовок и лучшую производительность труда на лесозаготовках, переходящее Красное знамя исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) и 1.000 рублей вручить колхозам:

а) первые премии по 650 руб.— колхозам «Лесной край» и «Красный флот»;

б) вторые премии по 500 руб.— колхозам «Вперед» и имени Пушкина.

4. Предложить председателям исполкомов сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций широко обсудить итоги работы по выполнению лесодровозаготовок и вывозок и мобилизовать колхозников на успешное выполнение годового плана.

Председатель исполкома райсовета М. Козин.

Секретарь райкома ВКП(б) Д. Поляков.

ГОД ИЗДАНИЯ XI-Й

№ 114 (2643)

СУББОТА

17

МАЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена № 10 коп.

ВЕСЕННИЙ СЕВ НА ПОЛЯХ СОЮЗА

Во вторую пятницу мая границы весеннего сева расширились. Начали сеять в Литовской ССР, Калининской, Молотовской, Новосибирской, Челябинской областях, Удмуртской и Чувашской АССР. Всего по стране на 10 мая засеяно 36.032.000 гектаров яровых.

Колхозы южных районов с равным успехом проводят сев и зерновых и технических культур. Особенно хорошо проходит сев подсолнечника. План по этой культуре перевыполнен в 19 республиках, краях и областях страны.

В средней Азии, Азербайджане, Крыму закончен сев хлопчатника. (ТАСС).

ИСПОЛЬЗОВАТЬ СЕЯЛКИ ОТ ТЕМНА ДО ТЕМНА!

На каждый сошник—

не менее гектара в день!

Письмо севцов колхоза „12 лет Октября“
ко всем севцам района

Нынче весна выдалась капризной. То проглянет солнце, то вдруг—дожди, или заморозки. На полевых работах приходится отвоевывать у природы буквально каждый час.

Пока наступила солнечная погода, надо дорожить каждой минутой. Мы, севцы колхоза «12 лет Октября», включившись в соревнование за быстрейшее проведение сева, подсчитав возможности, взяли обязательство—НА КАЖДЫЙ СОШНИК ЗАСЕВАТЬ НЕ МЕНЕЕ 1 ГЕКТАРА В ДЕНЬ, т. е. на 11-рядную сеялку не менее 11 га в день и 7-рядную—не менее 7 га.

Свое обязательство мы выполняем успешно. Вчера первый из нас Махалов Ф. в первую половину дня на 11-рядной сеялке засеял 7 га, вместо нормы 5 га; второй—Плеханов Т. на 7-рядной сеялке за первые полдня засеял 4,5 га вместо дневной нормы 3,5 га.

Как мы организовали труд? Главное—не теряем зря ни одной минуты, на учете каждый час. Бригады обеспечивают своевременную подвозку семян. Коней меняем через каждые два часа. Значительно сократили время на перевозку лошадей. Сошники сеялки подправляем на ходу, в борозде.

Большое внимание уделяем качеству сева. Нам нет никакой скидки. За этим строго следят бригады наших бригад Кудрин А. О., Серебров Ф. И. и колхозный агроном Русев Н. И. Каждый засеянный гектар принимается с учетом всех агротехнических правил. Так и должно быть.

Мы призываем всех севцов района последовать нашему примеру—использовать сеялки с максимальной нагрузкой, чтобы напряженной работой в ближайшие дни завершить сев.

Ф. И. МАХАЛОВ, Т. Н. ПЛЕХАНОВ

Севцы колхоза „12 лет Октября“.

Закончили сев зерновых и технических культур

16 мая колхоз «17 лет Октября», 1-Кумохинского сельсовета, закончил сев зерновых, бобовых и технических культур.

К. ЖАРНОВА.

Председатель колхоза „17 лет Октября“.

Колхоз «Красная заря», М-Песошинского сельсовета, 16 мая закончил сев зерновых, бобовых и технических культур.

А. КОЗИНА.

Председатель М-Песошинского сельсовета.

На высоком уровне агротехники

Четвертая бригада орденоносного колхоза «Красный маяк» (бригадир т. Маряшин) вчера закончила весенний сев на площади 48,5 га. Лучшие севцы Мазин А., Пакульев А., Мартемьянович А. выполнили нормы на 200 проц. Сев проведен на высоком агротехническом уровне—яровизированными семенами, перекрестным способом, почва подкормлена минеральными удобрениями.

М. КУЗНЕЦОВ.

Председатель орденоносного колхоза „Красный маяк“.

СВОДКА РАЙЗО

о ходе сева по колхозам

Городецкого района на 15 мая 1941 г.

Наименование колхозов	Посеяно всего яровых		Посеяно зерновых		Посеяно льна	
	Колич. га	Проп. к плану	Колич. га	Проп. к плану	Колич. га	Проп. к плану
Им. 14 лет Октября	41	30	20	25	17	74
Им. Мичурина	34	30	30	42	—	16
Им. Чкалова	30,6	15	21,6	17	9	—
Им. Кирова	90,7	20	90,7	34	—	—
Стахановец*	44,3	24	37,3	40	7	21
Им. Ленина	39	29	38,2	68	—	—
Им. М. Горького	78,2	80	71,7	49	6,5	12
Им. Тимирязева	310	43	289	75	6	6
Им. Буденного	51,6	42	31,6	49	20	85
Им. Чапаева	62,9	61	50,5	100	17	100
Им. Жданова	30,9	38	28,95	66	1	12
„Красный маяк“	222	31	201	63	4	5
Им. Кирова	36,2	43	29,9	100	14	100
Им. 17 лет Октября	36,1	41	32,5	79	3	23
Им. 12 лет Октября	130	15	101	23	23	18
Им. Куйбышева	47,8	21	47,5	32	—	—
„Красная заря“	15,8	32	9,61	47	5	100
Им. 8 марта	49,8	30	33,8	34	15,5	182
„Кр. судостроитель“	65,2	41	50,2	59	15	81
Им. Ворошилова	10	17	10	37	—	—
„Новый путь“	1,08	3	1	5	—	—
„Кр. земледелец“	83,3	29	32	20	51,3	90
Им. 1 мая	70,5	35	34	29	36	96
„Завет Ильича“	61,98	25	60,9	46	—	—
„Путь к социализму“	36,7	19	33,8	29	—	—
„Победа“	—	—	—	—	—	—
Гурьевского с.с.	171	25	139	34	30,48	24
„По Ленинскому пути“	82,6	21	68,6	26	14	23
Им. Пушкина	10	5	60	43	4	9
„Первомаевец“	57,5	26	48	40	7	100
Им. Сталина	10,5	10	7,5	11	3	25
„Победа“	25,5	30	18,5	45	7	70
„Новая жизнь“	116	29	46,3	20	70	100
„Новый мир“	48,3	22	19,3	13	29,5	84
„Вперед“	25,5	23	14,7	27	10,7	56
„Красный флот“	9	3	9	4	—	—
Им. Д. Бедного	6,88	4	6,83	5	—	—
Им. М. Молотова	27	30	8,5	15	13	100
Им. Войкова	12,5	11	10,5	18	2	9
Им. Орджоникидзе	23,1	7	23,10	13	—	—
„Заря социализма“	32	10	17,6	8	14,4	24
„Ударник“	34,6	8	34,6	24	—	—
Им. Калинина	20	24	20	22	—	—
„Сов. деревня“	15,2	14	8	12	7,2	33
Им. Калинина	30	30	20	31	10	62
Им. Тельмана	45,6	32	13,6	14	82	100
„Красный Луч“	18,3	8	18,3	12	—	—
„Лесной край						

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» многие коммунисты, беспартийные большевики, интеллигенция взялись за изучение этой замечательной книги — энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма.

В партийной организации суперфи 12 коммунистов окончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Но это только восьмая часть партоганизации.

В целях повышения политических знаний коммунистов, слабо овладевших самостоятельной работой над книгой, партбюро организовало кружок по изучению «Краткого курса». В кружке заниматься изъявило желание 18 чел. Занятия начались с января 1941 г. Кружком руководит пропагандист райкома ВКП(б) т. Дикарев.

Ряд товарищей неплохо изучает историю большевистской партии. Тт. Круглов А. Н., Корепанов Б., Леонтьев и др. на занятия приходят подготовленными. Но есть и такие коммунисты, которые только заняли место в списке. Например, тт. Костина А. Г., Борисов, Шоро-

хова и ряд других. Ни разу не был на политзанятии т. Ермаков, а у него уже давно просрочен кандидатский стаж.

Партийному бюро нужно серьезнее заняться вопросом политического воспитания коммунистов. Создать общественное партийное мнение против тех, кто не работает над собой.

Я занималась тоже в кружке. И сейчас заметно стало расти, политический горизонт расширяется.

Я живу в сельской местности и иногда слышу речи отсталых людей, но не всегда в состоянии был разрешить правильно тот или иной вопрос, приходилось молчать. Иное положение теперь. Жители деревни Абрисово тт. Колесов А. и Колесова М. И. на днях завели речь о столыпинской реформе. Я вмешалась в их разговор и на основе данных истории большевистской партии убедил их, что Столыпин сеял маленьких помещиков, что эти помещики были ярыми врагами бедноты и т. д. Колхозники остались разъяснением довольны.

А. ЧЕРЕПЕНИН.

Трудовой пример коммуниста

На отлогом берегу Волги стоит небольшая красильная мастерская артели «Красный швейник». Руководит этой мастерской член ВКП(б) т. Конорская Н. М.

За 9 лет работы в красильном цехе т. Конорская хорошо освоила специальность красильщика. Она не имеет жалоб на недоброкачественность своей продукции, в труде показывает пример большевика, передает свой

опыт другим.

На 1 мая этот цех под руководством т. Конорской годовой план выполнил на 65 проц. В апреле она заработала 1000 руб.

Надежда Михайловна 50 лет, но она еще бодра, в ней много трудового задора. Кроме того, она ведет партийную работу — избрана заместителем секретаря партоганизации артели.

А. ПРОСВИРНИКОВ.

Передовой комсомолец

Комсомолец — колхозник сельскохозяйственной артели «Советская деревня», 2-Кумохинского сельсовета, тов. Н. Смирнов показывает пример на весенне-полевых работах. Он на пашне и других работах перевыполняет нормы.

Но в колхозе есть и нерадивые колхозники, как Яковлев Игнатий, Катаев Дмитрий, которые выходят на работу поздно, не уплотняют рабочий день и нормы выработки не выполняют.

З. КЛЕПИКОВА.

Антирелигиозные беседы

Религия — враг здоровья трудящихся

Все религии учат, что болезнь человека — «наказание божье» за грехи или же испытание его покорности «божьей воле». Исцеление от болезней якобы также зависит от бога.

Церковь и духовенство в целях наживы пускают в ход различные шарлатанские средства для «исцеления» больных: «чудотворные», иконы, крещенскую воду, камни с могил «святых», песок, по которому якобыступала «нога христова», и тому подобное.

Религиозные сказки о причинах болезни человека преследуют цель, с одной стороны, скрыть от трудящихся, что основной причиной заболеваемости служит эксплоататорский общественный строй с его каторжным трудом, тяжелыми, нищенскими условиями жизни, а с другой стороны — наживаться на болезнях верующих.

На протяжении многих веков церковь и духовенство вели же-

стокую борьбу с медициной, обявив ее безбожной, а врачей — богоотступниками.

Медицинская наука опровергла все религиозные сказки о происхождении болезней человека и о средствах исцеления их. Она установила, что все болезни имеют свои естественные причины, что большинство болезней происходит от ненормальных условий жизни человека и от заражения микробами, что для борьбы с болезнями нужно оздоровить условия труда и быта, широко развить дело здравоохранения. Медицина нашла верные средства для исцеления очень многих болезней.

Церковь и духовенство всячески тормозили и тормозят развитие медицинской науки и здравоохранения. Когда был найден надежный способ борьбы с оспой — противоосенняя прививка, — папа римский разослав по всем странам специальное по-

слание, в котором строго на-



На уроке русского языка в III классе «Б» Городецкого педучилища.

ПЕРЕД ИСПЫТАНИЯМИ

Г. МЕДНИКОВ.
Зав. учебной частью педучилища.

«Чтобы испытания действительно отражали уровень знаний, давали бы возможность судить о качестве годовой работы школы, они должны быть правильно, разумно проведены; их нужно хорошо организовать». (Из передовой «Правды» от 19 апреля 1941 г.).

До начала проверочных испытаний в школе остаются считанные дни и это особенно обязывает руководителей школ обратить внимание на подготовку к испытаниям, на их организацию. Известно, что благодаря четкой организации проверочных испытаний, за последние годы советская школа добилась немалых успехов в учебной работе. Этому значительно способствовали и указания Наркомпроса РСФСР в «Инструкции по проведению переводных и выпускных испытаний». Теперь уже каждому руководителю школы, каждому учителю и ученику ясно, что испытания это не обычайная работа, а своего рода жизнью, действенный отчет о работе школы перед общественностью и государством. Испытания показут действительное качество работы школы, вскроют недостатки. Испытания покажут как учащиеся работали в году, кто из них занимался честно и кто лодырически.

на пергаменте), которую целуют евреи.

Обряд обрезания у верующих евреев и мусульман передко приводит к заражению ребенка сифилисом или туберкулезом, к смерти ребенка.

В нашей стране, навсегда покончившей с капиталистическим гнетом, созданы новые условия труда и быта, способствующие оздоровлению трудящихся. Наряду с этим широко развернулись оздоровительные мероприятия. Из года в год растет лечебная сеть, увеличивается количество врачей, фельдшеров, акушерок. Все это привело к резкому снижению заболеваемости и смертности. СССР стал страной самой высокой рождаемости.

Но и сейчас еще попы всех культов стараются влупить в верующим трудящимся, что здоровье надо будто бы искать не в медицине, а в вере и молитве.

Чем скорее верующие избавятся от религии, тем это полезнее будет для здоровья трудящихся, для строительства нового общества.

Доктор Г. БРУК

класс проходил испытания в разные дни, что вносило дезорганизацию в режим, то теперь все учащиеся и классы, за редкими исключениями, будут в определенные дни и готовиться, и держать испытания. Такое расписание поможет нам лучше контролировать и организовать подготовку учащихся. Все основное: план, расписание, билеты к испытаниям и т. д. у нас будет готово к 19 мая. Сейчас все преподаватели готовят билеты для испытаний, заканчивают повторение пройденного материала и знакомят учащихся с программами.

Одним из недочетов нашей подготовки было и остается повторение материала. До сих пор по многим предметам, в силу перегрузки программ, часть материала остается на четвертую четверть, а это вместе с повторением создает для учащихся чрезмерную загрузку. В будущем этот недочет можно исправить путем перенесения основного материала на первые три четверти.

Наконец, хочется сказать несколько о самих испытаниях. Подготовка к испытаниям является решающим моментом, но это не значит, что испытания будут проходить гладко. В ходе самих испытаний необходимо заранее предусмотреть точное и определенное время на консультации для учащихся, строго регламентировать время подготовки и отдыха учащихся и, главное, разъяснить учащимся методику и технику повторения материала перед испытанием. Опыт показывает, что многие учащиеся перед испытаниями читают все по предмету, без разбора, а это приводит к поверхностному усвоению материала, к ненужной затрате сил и времени.

Преподавателям необходимо научить учащихся отбирать материал. Уметь систематизировать его; снабдить учащихся пособиями, картами и научить ими пользоваться. Хорошая организация и проведение испытаний — дело чести каждой школы и учителя. В данный ответственный период работы всем руководителям школ должно быть присуще беспокойство за работу как никогда. Надо надеяться, что там, где руководители школ и учителя используют все методы подготовки и проведения испытаний, там и испытания пройдут организованно и с лучшими результатами.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ СЕЯЛКИ И ТРАКТОРЫ НА СЕВЕ

Полевые работы давно идут во всех колхозах Бриляковского агроучастка. Большинство колхозов ведет массовый сев. Но на полях колхозов Коньковского и Чучелихинского сельсоветов неслышно рокота моторов тракторов. Они больше стоят, чем работают. В колхозе «Ударник» трактор не работает давно. Тракторист Кукушкин до 13 мая не выезжал в поле. Он заявляет: работать нельзя, грязно. Прикрываясь этим, Кукушкин не работал до обеда и 14 мая, хотя в колхозе есть площади, на которых можно не только пахать, проводить культивацию, но и сеять.

У конторы правления колхоза «Заря социализма» 13 мая стояли два трактора из седьмого отряда. Около трактора НАТИ суетятся трактористы. Такая картина наблюдалась и на второй день. 14 мая трактор НАТИ сделал круг около амбара, и встал. Этот отряд сеять только еще собирается. Здесь много организационных неполадок. У крытого тока колхоза «Заря социализма» стоят тракторная сеялка и культиватор, но к работе они 14 мая были недгодны. В этот день одну часть

от культиватора понесли ремонтировать в кузницу, а сеялку тт. Соловьев и Рыжов только собирали. Они более часа бились и не могли надеть цепи Галля потому, что бригадир тракторного отряда т. Соловьев, поручив им собирать сеялку, не указал как это сделать. Вот почему этот отряд на 15 мая к севу не приступал и вспахал всего 5 га.

Не лучшие обстоит дело и в других отрядах. На 15 мая третий и пятый тракторные отряды не приступали к работе, а десятый отряд закультивировал только 7 га. На это же число из 21 трактора в Бриляковской МТС работало лишь 12 тракторов и то с перебоями. Ими в переводе на мягкую пахоту на 14 мая вспахано 66 га, или 2,3 проц. плана весенних работ, а из 11 тракторных сеялок начали работать только две.

Коллектив Бриляковской машинно-тракторной станции соревнуется с Городецкой МТС. Но в первые дни весенних работ не чувствуется среди большинства трактористов и бригадиров Бриляковской МТС производственного подъема.

Ф. УЛЬЯНЧЕВ.

Тракторы продолжают простаивать

В тракторном отряде № 3 (бригадир тов. Быков К. С.), работающем в колхозе имени Кирова, Букинского сельсовета, два трактора простаивают несколько дней.

По вине тракториста Ненохина А. шестой день не работает трактор ХТЗ № 28. 8 мая трактор работал на поле. Ненохин не следил за уровнем масла в картере и за эту халатность пришлось расплатиться расплывкой подшипников. За счет тракториста подшипники были удалены, но к работе трактор не приступал из-за отсутствия втулки у выжимной муфты. До сих пор у большинства тракторов имеются некачественные втулки, вместо бронзовых отлиты чугунные. И в них не сделаны канавки для смазки самой втулки на валике. Эти втулки быстро разрабатываются, а запасных нет.

Трактор № 67, тракторист

Приваловский Н., встал 10 мая, у него лопнули 73 трубы в радиаторе (сердцевина радиатора старая). В мастерских МТС третий день не ремонтируют радиатор. Трактористы ездят туда, но приезжают с пустыми руками. А 12 мая трактористы Приваловский Н. и Быков П. С. в колхоз приехали пьяными. Они распоясались до того, что ругались, настаивали перед бригадиром третьей бригады Бобковым Г. М., чтобы он дал им для поездки в МТС лошадь какую они хотели.

В простоях тракторов во многом винны сами трактористы, которые варварски относятся к машинам, в частности Ненохин. В колхозе еще не вспахано около 100 га весеневспашки, тракторами этого отряда вспахано всего лишь 43 га.

А. КРОТИКОВ.

ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Стахановское звено коммуниста Березиной

Стахановское звено Таисии Михайловны Березиной орденосного колхоза «Красный маяк» пользуется заслуженной славой. Оно каждый год собирает высокие урожаи льна, зерновых и других культур. В истекшем году ее звено сняло по 6 цент. льноволокна, 28 цент. озимой пшеницы, 23 цент. ржи и 170 цент. картофеля с каждого гектара.

В текущем году звено т. Березиной поставило перед собой задачу получить с закрепленной за ним площади по 20 цент. льноволокна, 250 цент. картофеля, 20 цент. яровой пшеницы и 300 цент. кормовой свеклы в среднем с каждого гектара. Условия для выполнения этого обязательства в звене есть. Оно

подвело прочную материальную базу. Перед посевом очистку льносемя произвели еще раз на решетах. Под лен внесли на каждый гектар от 5 до 10 цент. золы, от 14 до 20 цент. куриного помета, 50 возвозов перепревшего навоза и в два раза больше прошлого года минеральных удобрений.

Весь свой участок под лен звено удобрило так, чтобы в этом году с честью выполнить взятое обязательство. Да иначе и нельзя, — говорит Т. М. Березина, — раз дали слово его надо сдержать.

— В прошлом году, — говорит т. Березина, — мы не удобряли почву перед посадкой картофеля, пыльце вложили по 1,5 цент.

К чему приводит бесконтрольность

Сев яровых культур в колхозе «14 лет Октября», Б-Суходольского сельсовета, идет неорганизованно. На 14 мая из плана 76,5 га посеяно зерновых 3 га, а льна из плана 25,5 га посеяно 3,2 га. Такая медлительность — результат того, что председатель колхоза т. Баусов по-настоящему не руководит севом, не контролирует как идет работа в бригадах.

В колхозе до сих пор нет правил внутреннего распорядка дня. И председатель т. Баусов не знает рано ли колхозники выезжают в поле. Его и бригадира т. Королева по утрам несколько раз приходилось будить.

Бригадир первой бригады Королев нарушает агротехнические мероприятия. Он дал распоряжение сеять лен на плохо обработанной земле.

В колхозе озимые культуры не подкармливаются, хотя навозной жижи имеется много на скотных дворах и дворах колхозников. Такое положение председатель колхоза обясняет недостатком людей. Но это неверно. Люди в колхозе есть, но с ними не проводят массовой работы.

А. ГОРСКИЙ.
Инструктор райкома ВКП(б).

Кандидат биологических наук секретарь парторганизации института биохимии Академии наук СССР Е. И. Сотников разработал новый способ мочки льна при помощи плесневых грибков. Новый способ укорачивает процесс мочки льна на льнозаводах в 2-3 раза и в 1 1/2 раза повышает выход волокнистых веществ.



На снимке: Е. И. Сотников в лаборатории просматривает волокно.
Фото В. Шаровского

минеральных удобрений на каждый гектар.

В звене т. Березиной работают лучшие, работоспособные колхозники. Из 8 чел. бессменно работает с 1936 г. 6 чел. Такими колхозницами, как Маряшина М., Горшенина Л., Маряшина М. И. вправе гордиться не только звено, но и вторая бригада.

Тов. Березина разъяснила всем колхозникам своего звена постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Это постановление вызвало новый производственный подъем. Сейчас все колхозницы ее звена честно, добросовестно относятся к делу, отдают свои силы и знания на то, чтобы перевыполнить план по урожайности, выполняют все распоряжения звеньевой.

Тов. Березина часто проводит беседы, читки газет, производственные совещания.

Ферма высоких удоев

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького» нашло живейший отклик среди работников животноводства и членов колхоза имени Куйбышева, М-Песошинского сельсовета. После обсуждения этого постановления правление колхоза и колхозники в плотную занялись общественным животноводством. На фермах стал наводиться порядок, применяются новые зоотехнические мероприятия и у скота быстро повысилась продуктивность.

Новую волну социалистического соревнования, еще более любовное отношение к делу вызвало среди работников животноводства этого колхоза постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Они решили перевыполнить спущенный план по удоиности молока.

Доярки тт. А. Шубина, П. Морозова и Е. Шубина, соревнуясь между собой, строго следят за чистотой на ферме, ежедневно меняют подстилку и чистят коров щеткой, обмыают у них загрязненные места. Кормят и доят коров три раза в сутки, а некоторых коров четыре раза.

Государственный план развития животноводства на этой ферме выполнен. На 1 января 1942 г. по плану колхоз должен иметь крупного рогатого скота 58 голов, из них 26 коров, а сейчас на молочно-товарной ферме имеется 76 голов, из них 29 коров. Мясо и молокопоставки колхоз ежеквартально перевыполняет. Так годовой план молокопоставок выполнен более чем на 70 проц.

Работники этой фермы добились повышения удоиности у коров потому, что они внедряют зоотехнические мероприятия, борются за чистоту и порядок на скотном дворе.

Ф. КОЛОСОВ.

НА ДОРОЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Букинский сельсовет выполнил план дорожных работ 1941 г. более чем на 60 проц. к взятому обязательству. Колхоз имени М. Горького выполнил план дорожных работ на 90 проц. Отстает с выполнением плана промколхоз «Стахановец», он выполнил план всего на 30 проц.

Сейчас в сельсовете организован массовый выход на дорожные работы, в которых участвует 100 чел. На территории сельсовета решено выстроить мост через овраг у деревни Опалево размером 20 метров. Лес уже заготовлен и с 20 мая будет начато строительство.

С. СМИРНОВ.

Растранижируют трудодни

Председатели колхозов «Заря социализма», имени Калинина, Коньковского сельсовета, тт. Щербаков и Силаевы растранижируют трудодни. Из обоих колхозов ежедневно направляют сведения о ходе сева и весенне-полевых работ. Колхозникам, которые носят эти сведения, начисляют трудодни.

Руководители этих колхозов не сделали выводов из решения бюро обкома ВКП(б) от 15 апреля текущего года о штатных излишествах в колхозах.

Ф. КОЛОСОВ.

РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 15 мая)

Днем 14 и в ночь на 15 мая германские самолеты атаковали различные военные объекты в Англии. Продолжались операции на море. Германская сводка сообщает о потоплении германской подводной лодкой английского вспомогательного крейсера водоизмещением в 20 тысяч тонн. Германские самолеты потопили три английских торговых парохода.

14 мая английские истребители совершили налет на аэродром Остенде (Бельгия). Другое соединение английских истребителей на бреющем полете обстреляло германские береговые батареи в Бельгии.

По сообщению английского командования, в Северной Африке германские части, продвинувшиеся было к востоку от Соллума, вновь отступили к своим исходным позициям. Как передает агентство Рейтер, линия фронта в районе Соллума растянулась на 80 километров, из которых свыше 60 проходят по египетской территории. Агентство отмечает, что военные операции в Западной пустыне по-прежнему происходят как бы волнами. После наступления, предпринятого германскими войсками 12 мая, инициатива снова перешла к англичанам. Они бросили вперед свои механизированные патрули в районе Сол-

лума и начали тревожить германо-итальянские части, окружающие Тобрук.

В Абиссинии бои продолжаются в горном районе Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы). В итальянской сводке отмечается, что нажим английских войск в этом районе усиливается. Продвижение английских частей продолжается и на других участках абиссинского фронта.

Французская газета «Тан» пишет, что тактика итальянских войск в Абиссинии сводится сейчас к тому, чтобы, используя большие пространства страны, закрепиться в ряде пунктов и оказать ожесточенное сопротивление англичанам. Главные итальянские силы находятся в области Амхара (Северная Абиссиния).

В Ираке, говорится в сообщении английского командования, спокойно. В сообщении иракского военного министерства указывается, что иракские сухопутные силы предприняли энергичные действия против позиций англичан в западной пустынной части страны. Иракская авиация совершила разведывательные полеты над английскими базами. Самолеты англичан появились над Багдадом и сбросили 4 бомбы.

(ТАСС).

Американская помощь Англии

Как сообщают из Нью-Йорка, президент США Рузвельт уделяет большое внимание военно-морским вопросам, возможно, в связи с тем, что Германия объявила Красное море военной зоной. В официальных американских кругах указывают, что США не намерены изменять свои планы посылки судов в Красное море, несмотря на предупреждение Германии. По сведениям американской газеты «Сэн», свыше 20 пароходов уже находятся на пути в это море. Газета считает, что посыпка ту-

да американских кораблей может ускорить вступление США в войну.

Официальные и другие видные лица продолжают выступать с речами, требуя принятия более решительных мер по оказанию помощи Англии. В своем выступлении 12 мая морской министр Нокс заявил: «Весьма вероятно, что США будут вынуждены применить новые методы обороны, чтобы товары, которые мы производим, достигали противоположного берега Атлантического океана».

(ТАСС).

Стачка рабочих каучуковых плантаций в Сингапуре

Из Нью-Йорка передают, что 8000 рабочих каучуковых плантаций в районе Сингапура (английская колония) обявили стачку. Имели место 4 столкновения между бастующими рабочими и полицией. Убит один рабочий, есть раненые среди рабочих и полицейских.

Стачка возникла в связи с увольнением нескольких рабочих.

Выступление министра национальной обороны Канады

Министр национальной обороны Канады Ралстон выступил по радио с призывом набрать 32 тысячи добровольцев в канадскую армию в ближайшие два месяца. Ралстон указал далее, что Англия обратилась к Канаде с просьбой послать ей несколько тысяч солдат, помимо тех войск, которые должны быть посланы в Англию в 1941 г.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, Черчилль не сделал в палате общин заявления об исходе переговоров представителя министерства иностранных дел Киркпатрика с Гессом. Черчилль заявил, что он делает в палате

общин соответствующее заявление, как только представится возможность. «Но, — заявил Черчилль, — выбирая момент для такого заявления, я буду руководствоваться общественными интересами».

(ТАСС).

Протест Советского правительства против задержания парохода «Колумбия»

7 мая сего года в Сан-Франциско распоряжением Государственного департамента США был задержан груз шерсти и кожи, закупленных Советским Союзом в Аргентине и Уругвае и перегружавшихся на зафрахтованный Амторгом шведский пароход «Колумбия» для следования в СССР.

Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. Уманский 14 мая сего года посетил Государственного Секретаря США г. Хэлла и вручил ему от имени Советского Правительства ноту протеста против задержания парохода «Колумбия» с советским грузом. (ТАСС).

Начались выпускные испытания в школах ФЗО

15 мая начались выпускные испытания в школах фабрично-заводского обучения Москвы, Ленинграда, Тбилиси, Баку и других промышленных центров.

Школы ФЗО Москвы заканчиваются около 7 тысяч юношей. Среди них преимущественно строители — каменщики, бетонщики, слесари, сантехники, паркетчики, маляры. Первый день испытаний показал, что учащиеся хорошо освоили свои профессии.

Школы ФЗО Грузинской ССР выпускают 1547 юношей. Они будут сдавать квалификационную пробу на забойщиков, крепильщиков, слесарей, плотников, маляров и т. д. Школа ФЗО № 1 в Тбилиси пришла к испытаниям со 100-процентной успеваемостью своих учащихся.

В Баку, в крупнейшей школе ФЗО № 2, выпускающей помощников бурильщиков и операторов, к 12 часам для из 22 сдававших испытания 17 получили оценки «отлично» и 5 «хорошо».

(ТАСС).

Плоды творческой инициативы народа

Живые растения, снопы, мешки с золотистым зерном, изделия промышленности — все в павильонах и на открытых участках выставки подчеркивает рост изобилия, великую силу народной инициативы. В павильоне Узбекской ССР большое место заняла механизированная диорама Катта-Курганского водохранилища, в павильоне солнечного Таджикистана — установка «Система орошения Вахшской долины». Народное движение за воду увенчалось успехом, пустыни превращаются в цветущие поля. В Узбекистане, Туркмении, Казахстане, во многих других районах страны растет площадь поливных земель.

В павильоне Воронежской, Курской, Тамбовской и Пензенской областей сооружена диорама — строительство благоустроенного водоема в колхозе «Железнодорожник», Таловского района. По инициативе этой артели в стране только за один последний год построено около 16 тысяч новых водоемов, отремонтировано свыше 22 тысяч старых плотин и водоемов.

(ТАСС).

В новых детских яслях Государственной Балтийской мануфактуры (г. Таллин, Эстонская ССР).

БЕСЕДЫ ОБ УСЛУГАХ СВЯЗИ

Телеграммы особых видов

Далеко не все граждане знают об услугах телеграфа.

Например, гражданин при по-даче телеграммы желает быстро получить ответ на нее. Для этого имеется особый вид телеграмм с оплаченным ответом. Подавший телеграмму должен одновременно оплачивать и ответ за любое количество слов.

Практика показала, что ответ на такие телеграммы приходит быстрее. Иногда телеграммы подаются в такие места, от которых телеграф или телефон находится за несколько километров, особенно в сельской местности, а отсюда телеграмма при получении может задержаться на телеграфе, ибо сельские почтальоны ходят в разноску один раз в сутки — утром. Значит, телеграмма, полученная после 12 часов, будет лежать до другого дня. В тех случаях, когда отправитель телеграммы знает, что телеграфный пункт находится в стороне от населенного пункта, куда адресована телеграмма, рекомендуется оплачивать нарочного. За доставку с нарочным взыскивается 1 руб. за каждый километр при минимуме 3 руб. Телеграмма с оплатой нарочного доставляется немедленно со специальным человечком.

С. БОБРОВ.
И. о. начальника конторы связи.

Лучше содержать памятники

В саду на улице им. Ленина стоит памятник В. И. Ленину. В летнее время в саду весело проводят время наша детвора. Каждому проходящему человеку бросается в глаза, что облицовка пьедестала отстает и скрадывает впечатление. Руководители горкомхоза мало уделяют внимания охране и поддержанию в порядке памятника.

КУДРЯШОВ.
Бухгалтер М.-Песошинского сельпо.

Извещение

18 мая, в парткабинете райкома ВКП(б), с 4 час. до 8 час. вечера проводится консультация по VIII главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Консультирует пропа-

гандист райкома ВКП(б) тов. Круглов.

Приглашаются изучающие историю партии.

Зав. парткабинетом А. ПУХОВ.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

Дирекция и местком союза учителей средней школы имени М. Горького с прискорбием известяют о преждевременной смерти учительницы

**КОЗЛОВОЙ
Галины Георгиевны**

последовавшей 16 мая, в 2 часа дня и выражают глубокое сожаление семье покойной.

Вниманию скотосдатчиков
22 и 23 мая в Бриляках будет производиться приемка скота в счет мясопоставок.

ЗАГОСТКОВ.

Городецкая артель «Пряничник» в неограниченном количестве принимает свежий хрень,

который должен быть хорошо промытым и без листков.

Адрес: г. Городец, ул. Я.-Петрова, д. № 1. Деньги уплачиваются при сдаче.

ПРАВЛЕНИЕ.

КИНО-ТЕАТР

17 и 18 мая новый звуковой художественный фильм

ГОЛОС ТАРАСА

в дополнение звуковой этнографический киноочерк

БУКОВИНА — ЗЕМЛЯ УКРАИНСКАЯ

Начало сеансов в 8 часов и 10 часов вечера

Касса с 6 часов вечера

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городецкой артели «Красный швейник» СРОЧНО

ТРЕБУЕТСЯ зам. бухгалтера.